

全国综治工作优秀地市“六连冠”、四次捧得“长安杯”

综治出“利剑” 政法锻“尖兵”

建立县、乡、村三级矛调中心1486个，5年成功化解矛盾纠纷57911起，调解成功率99.2%

□ 株洲日报全媒体记者 龙桥

9月26日，“砥砺奋进的五年”·政法综治工作新闻发布会举行。市委政法委常务副书记何庭红就这五年来我市政法综治工作取得的成就进行发布。

【成功经验】5年成功化解矛盾纠纷57911起，调解成功率99.2%

党的十八大以来，我市以“大综治”促推“大平安”，着力在“化、防、治、维”四字上下功夫：“化”在源头。建立县、乡、村三级矛调中心1486个，实现“小事不出村、大事不出乡、小事不出县、矛盾不上交”，5年成功化解矛盾纠纷57911起，调解成功率99.2%。“防”在深处。全面推进“四巡四防”，即社会化“夜巡”、专业化“昼巡”、武装化“联巡”、现代化“空巡”，无死角“技防”，密集成化“民防”、立体化“物防”、治安岗亭“点防”。

【司法保障】审理金融案件2.6万件，立案查办扶贫领域职务犯罪86人

五年来，我市审判机关共受理审查金融借款、证券、保险等金融案件2.6万件，依法化解破产企业债务61.4亿元；检察机关共立案侦查贪污贿赂犯罪413人、渎职侵权犯罪209人；公安机关共侦破经济犯罪案件1532起，挽回经济损失16.7亿元；司法行政机关参与株洲市重大项目可行性论证628起，为项目建设提供了优质高效法律服务。

【平安株洲建设】刑事案件与五年前同比下降14.8%，“四巡四防”工程被评为全省公安机关优秀重点改革项目

五年来，我市深入推进立体化社会治安防控体系建设，投资1.8亿元推进“智慧株洲”电子眼及联网项目建设，新建和联网摄像头1.5万余个，预测预警预防违法犯罪和各类风险的能力明显提高，对28个水电气生产单位、314家涉爆从业单位、31个危险化学品从业单位，实行建档管理、实时监督。

此外，全面推进“四巡四防”工程，刑事案件与五年前同比下降14.8%，其中抢夺、抢劫、入室盗窃、盗窃机动车、

电信诈骗五类主要刑事警情均有大幅度下降。”“四巡四防”工程被评为全省公安机关优秀重点改革项目。

组织开展重大事项社会稳定风险评估384件次，否决或不予实施18件次。深入开展“三调联动解纠纷、防控风险促发展”专项行动，有效化解各类矛盾纠纷5.7万余起，环比“6+1”边界矛盾纠纷联防联调工作机制和株洲四联工作机制，获得司法部充分肯定。



【法治株洲建设】全省率先启用“阳光司法平台”“阳光警务系统”

五年来，我市深入贯彻落实《中共株洲市委关于全面推进建设依法治市的实施意见》，开展法律进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业活动，不断推进依法治株洲建设。

健全各级领导干部学法用法考试考核机制，组织领导干部每年参加545场次、9890人次，考法62场次、7916人次，加强基层依法治理，以“法治县市区”“法治建设先

进单位”等创建活动为载体，不断提高基层社会治理法治化水平。

此外，我市深入推进执法公开，在全省率先建立并启用“阳光司法平台”“阳光警务系统”，进一步推进警务、检务、审务公开，突出抓好执法监督，深入开展案件评查，组织开展违法违纪减刑假释、寄予监外执行等专项监督活动，执法司法公信力不断提升。

五年来，我市涌现出“全国模范检察官”醴陵市检察院、“全国优秀法院”攸县法院、“全国公安机关爱民模范”陈国营、“全国模范司法所所长”吴家平等一大批可歌可泣的先进典型，全市政法系统共获得省部级以上集体表彰197次、个人表彰472人次。

197次、个人表彰472人次。

广大政法干警不畏艰险，英勇奋战，无私奉献，以“血染的风采”维护公平正义，铸就平安社会。五年来，全市政法系统有7名政法干警因公牺牲、151名政法干警因公负伤。

目前，我市已有醴陵市孙家湾镇、茶陵县火田镇、贝水村等7个全国文明村镇。

当天，中国文明网还发布了第一届全国文明校园候选名单公示，我市有市二中、醴陵市姜湾小学入围。

【普法新格局】41个部门建立普法责任清单

为贯彻落实中央和省委的要求，有效推动“谁执法谁普法”责任制，我市制定并下发《全市国家机关“谁执法谁普法”工作考评办法》，让普法工作变成各部门共同参与的“大合唱”。

今年以来，我市有41个部门建立普法责任清单，明确了各相关部门的执法主体责任和普法宣传责

任。各行政执法部门、司法部门不断创新普法形式，采用“以案释法”“网络互动”“手机平台”等通俗易懂的方式，加大对各自部门法律法规的宣传，全面打造法治宣传的“株洲模式”。目前，全市政法司法单位共开辟普法微信号50个、普法微博65个。

【创新举措】在全国率先成立11个警务航空中队

五年来，我市全面推行综治“网格化”，以城乡居民社区为依托，按照“全覆盖、无缝隙”的原则划分1000余个管理网格，整合综治、公安、消防、社区工作人员等政府管理资源和治保志愿者、物业服务人员、楼栋长等社会力量，配置“1+X”网格工作力量，利用现代信息技术，实现信息互联互通，全面构建“全社会参与、全方位覆盖、全天候运行、全区域平安”的网格化服务管理体系。

加快推进重点行业领域实名制，在长途客运、易制爆化学品、寄递物流、旅业业、金融、通信等重点行业、领域全面实行实名制，从源头上消除治安乱源和安全隐患。

不断深化科技创新，以“大数据”“云计算”“物联网”引领治安管理和服务防控，全面推进“雪亮工程”，新建高清探头5300个、制高点摄像机13个，点面复合监控系统5套，整合联网已建成摄像头10200个，融入人脸识别、步态识别、车型识别、动态人像比对、路牌测速等前沿科技手段。今年，在全省率先成立11个警务航空中队，列装警用无人机26架，构建起“空地一体、人机互动”的多维化警务航空体系。

相关新闻 47项司法体制改革任务已完成28项 司法质量和司法效率明显提升

□ 株洲日报全媒体记者 龙桥

株洲日报讯 9月26日，市委政法委相关负责人介绍，我市47项司法体制改革任务已完成28项，正在推进19项。

近年来，我市坚定不移地推进司法体制改革，贯彻落实实体改革里大部署，审判机关深入推进以审判为中心的刑事诉讼制度改革，积极探索审判团队运行机制改革，健全院庭长办案常态化机制，全市法院结案率同比上升28.8%，检察机关总结推广“轻刑快办”试点成果，相关工作经验得到最高人民检察院的肯定推介。公安机关不断深化以“4+X”中心为构架的警务机制改革工作，现行案件破案率位居全省前列。司法行政机关在全省率先健全司法鉴定争议协调机构。同时，按照中央和省里的部署，全市政法机关认真稳妥“完善司法责任制、完善司法人员分类管理、健全司法人员职业保障制度、省以下地方法院检察院人财物统一管理”四项重大改革。

据悉，改革后，我市法官、检察官薪酬均控制在中央政法专项编制的39%以内，共产生入额检察官260名，入额法官324名，初步建立起以法官、检察官为主，以助理、书记员为辅的新型办案团队，30%以上的人员力量参与一线办案，案多人少矛盾得到缓解。通过司法权运行机制改革，全面落实司法责任制，实行扁平化管理模式，赋予法官、检察官文书審批权，办案人员积极性、责任心进一步增强。从今年7月以来，全市由检察院直接决定的案件占全部案件的90%，审查起诉案件办案周期同比平均缩短10天。全市法院同比结案率上升28.7%，其中中院结案率同比上升19.51%，办案周期同比缩短5.54天，一、二审发改率同比下降低6.5%，司法质量和司法效率明显提升。

A3 | 综合

建设更高水平的文明城市

我市6村镇入围“全国文明村镇”

市二中、醴陵市姜湾小学入围“全国文明校园”

□ 株洲日报记者 刘芳

株洲日报讯 9月26日，中国文明网发布第五届全国文明村镇候选名单公示，我市推荐的6个村镇均在列。6个村镇分别为：芦淞区白关镇、株洲县淦田镇雨竹村、醴陵市长示范区狮子田村、天元区三门镇响水村、炎

陵县阳阳镇狮子村、云龙示范区龙头铺街道蛟龙村。根据相关规定，全国文明城市、文明村镇、文明单位每三年表彰一次，“全国文明村镇”是我国目前综合评价一个村镇5个文明建设（物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明）水平的最高荣誉，是一个村

最有价值的无形资产和最具竞争力的金字招牌。

目前，我市已有醴陵市孙家湾镇、茶陵县火田镇、贝水村等7个全国文明村镇。

当天，中国文明网还发布了第一届全国文明校园候选名单公示，我市有市二中、醴陵市姜湾小学入围。

荷塘区推行“一店一牌”

□ 株洲日报记者 陈洲平 通讯员 郭旭

株洲日报讯 9月26日上午9点，荷塘区城管大队组织工作人员拆除红泥路上一家五金店违规设置的广告灯，过路市民看到后，纷纷点赞称，“就像给街道美容，看着舒服多了”。

据了解，9月初，荷塘区城管大队在辖区各主次干道、重要节点、桥梁涵洞、交叉路口及背街小巷开展了为期一个月的户外广告专项整治行动，严格要求各门店和单位按照“一店一牌”的标准进行整改，截至目前，车行随意变道、越中心线左转、掉头的现象突出，严重影响通行秩序与效率，更存在安全隐患，特别是夜间车流量下降以后，车速较快交通事故频发。

红旗路将全线设隔离栏 取消人行横道线并设置人行天桥

□ 株洲日报全媒体记者 龙桥

株洲日报讯 9月25日，记者从有关部门获悉，我市将在红旗路全线设置中央隔离护栏，并逐步取消路面的人行横道线，设置人行天桥等立体过街设施。红旗路拥堵、交通事故频发的情况有望得到改善。

红旗路作为我市目前断面流量最大的主干道，沿线进出口较多，车辆随意变道、越中心线左转、掉头的现象突出，严重影响通行秩序与效率，更存在安全隐患，特别是夜间车流量下降以后，车速较快交通事故频发。

相关新闻 响石广场改造工程 10月底开工

□ 株洲日报全媒体记者 龙桥

株洲日报讯 9月25日，记者从有关部门获悉，响石广场改造工程将于10月底开工建设。

响石广场改造工程改造范围西起香樟路小区，东至先锋路，长约1.2公里，包含石峰大道至响田路下穿建设北路地道工程，响田路两侧辅道新建工程及建设北路局部拓宽改造工程。道路主线双向四车道，设计速度60千米/小时，辅道双向四车道，设计速度40千米/小时。预计10月底可开工建设。

公证机构办理首例保管业务

□ 株洲日报记者 欧金华 通讯员 刘明 钟湘

株洲日报讯 “交给你们保管，我就放心了！”近日，市民邹某带着公证书，开心地离开了市国信公证处。由此，市国信公证处完成了我市首例保管业务公证。

邹某12岁的外孙小卢，自父母离婚后就跟着外婆住在一起。去年，因母亲意外死亡，小卢获得了位于荷塘区新华西路和芦淞区人民中路的房屋各一套。自己年纪大了，身体也不太

好，邹某非常担心自己无法保管好这两套房屋的相关权证，又不放心将这些东西交给小户的父亲。征得小户父亲同意后，邹某想将上述两套房屋的权利证书交给市国信公证处保管。

根据《公证法》相关规定，市国信公证处对邹某提出的保管业务申请进行了受理、审查、审批后，对其提交的房屋所有权证、不动产权证书以及《公证书》予以保管，出具了保管证书。

市音协合唱专业委员会成立

□ 株洲日报记者 龙桥

株洲日报讯 9月25日，我市音乐家协会合唱专业委员会（合唱联盟）成立大会，在神农大剧院举行。

合唱专业委员会是隶属株洲市音乐家协会的二级学会，是我市长期从事合唱事业的合唱指挥、合唱团、合唱词曲作者及合唱活动组织者、推广者自愿加入的组织机构。

会长邹艳君说，未来会多推荐、介绍本会的合唱团参加国内外的合唱赛事活动，促进合唱艺术交流。

市人大常委会原副主任鲁立彬当选名誉会长。

天元区五保户“拎包入住”新公寓

□ 株洲日报记者 胡乐 通讯员 吴敏英

株洲日报讯 9月26日，记者从天元区建设局获悉，今年11月底前，将完成142套集中联建公寓，解决该区142户分散性五保户的居住问题。每户都是一室一厅一厨一卫，产权归集体，住户无权享有永久居住权。

天元区三门镇月福村的孤寡老人苏光荣已在村里的幸福院住了半年多了，今年69岁的他是村里的五保户，半年前“拎包”住进了政府给五保户集中联建的公寓。苏光荣说，这里和城里差不多，院外还有一些健身器材，他很满意。

据悉，天元区财政共投入建设资金563万元，建设集中联建点23个，解决142户分散性五保户居住问题。目前，已建成92户，剩下的50户正按进度建设，预计11月底基本建成。

国庆中秋假期高速免费8天

□ 株洲日报记者 刘子 通讯员 徐天心

株洲日报讯 国庆节、中秋节临近，9月25日，记者从省高速公路交通警察局株洲支队获悉，10月1日零点至10月8日24点，高速公路将对7座（含）以下载客车辆，以及在普通收费公路行驶的摩托车免收通行费。

高速交警提醒，免费通行期间，各收费站对小型客车实行不发卡抬杆放行；ETC车道正常使用，货车驶入小型客车通道时，显示屏显示收费标准为零，建议ETC车主在高速入口、出口均使用ETC车道通行。

天元区实现患者血压远程监测

□ 株洲日报记者 胡乐

株洲日报讯 近日，天元区疾控中心在栗雨街道社区卫生服务中心启动了“互联网+高血压健康管理”活动。天元区疾控中心将通过互联网为120名患者进行血压远程监测，并提供个性化血压管理方案。

天元区疾控中心以远程健康管理中心为依托，联合株洲市中心医院

院、区各社区卫生服务中心，组成3个高血压健康管理服务团队，全面开展高血压患者电子档案建立、血压远程动态监测、定期随访、健康教育等工作。

此次“互联网+高血压健康管理”试点工作采取自愿报名的方式，选出符合要求的120名患者，并为患者免费提供一次健康体检。

石峰区实行大病医疗再补助

居民就医 政府兜底

□ 株洲日报记者 陈洲平 通讯员 朱晓波

株洲日报讯 “没想到，之前看病自负费用还能返还给我。”9月15日，石峰区发放第一笔城乡居民大病医疗再次补偿资金，刘先生拿到近2万元的补偿款后，不住地点赞这项福利。

石峰区城乡居民大病医疗再次补偿的措施为：在该区参加城乡居民基本医保的石峰区户籍人群，其发生的住院医疗费用经城乡居民基本医保及

大病保险按规定支付后，仍有个人负担的合规医疗费用的对象，一个自然年度内累计补偿金额限额为5万元。